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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κα Καλλιόπη Βέττα
2. Υπουργείο Τουρισμού

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1063/12.11. 2025  Ερώτηση  με θέμα: 
«Ο διεθνής προορισμός της Ρόδου δοκιμάζεται από την παρατεταμένη αδιαφορία 
των Υπουργών Τουρισμού και Πολιτισμού : Ταυτόχρονη υποβάθμιση του ξεναγικού 
έργου και του προσφερόμενου πολιτιστικού προϊόντος».

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 1063/12.11.2025 Ερώτησης της  
Βουλευτού κας Καλλιόπης Βέττα, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Πολιτισμού μεριμνά αδιάλειπτα τόσο για την προστασία και ανάδειξη 
της πολιτιστικής κληρονομιάς της νήσου Ρόδου, όσο και για τη συνεχή αναβάθμιση των 
παρεχόμενων στο κοινό υπηρεσιών. Μία απλή διερεύνηση θα αρκούσε, προκειμένου να μην 
παρατίθενται αβάσιμα στοιχεία και έωλα ερωτήματα, που εξυπηρετούν μόνο μικροπολιτικές 
σκοπιμότητες. 

Προφανώς αγνοείτε την εφαρμογή ηλεκτρονικού εισιτηρίου με σύστημα ζωνών που 
ξεκίνησε να λειτουργεί στους χώρους αρμοδιότητας της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ρόδου με τη 
μεγαλύτερη επισκεψιμότητα, δηλαδή στην ακρόπολη της Λίνδου και στο Παλάτι του Μεγάλου 
Μαγίστρου, διευκολύνοντας στην αποσυμφόρηση των εκδοτηρίων. Επιπροσθέτως, ο ΟΔΑΠ 
εγκατέστησε νέο εκδοτήριο στην πλατεία της Κράνας εκτός του συνεκτικού οικισμού της 
Λίνδου, το οποίο θα αποσυμφορήσει ακόμα περισσότερο την είσοδο και τη διαδρομή προς 
τον αρχαιολογικό χώρο. Το ηλεκτρονικό εισιτήριο επεκτείνεται και στον Περίδρομο των Τειχών 
στο Παλάτι του Μεγάλου Μαγίστρου, στο αρχαιολογικό μουσείο Ρόδου, την Ακρόπολη 
Ιαλυσού (Φιλέρημος), και τον αρχαιολογικό χώρο Καμίρου.  

Οι αναφερόμενοι στην Ερώτηση χώροι «Περβόλα» και «Φάρος» είναι κλειστοί, όχι 
λόγω έλλειψης προσωπικού, όπως αναφέρεται στην Ερώτηση, αλλά διότι εκτελούνται έργα 
αποκατάστασης και ανάδειξης στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Η 
λεγόμενη Περβόλα αποτελεί μέρος του έργου «Ανάδειξη, διαμόρφωση του αρχαιολογικού 
χώρου των αρχαίων Νεωρίων και των Μεσαιωνικών Κήπων του Παλατιού του Μεγάλου 
Μαγίστρου και δημιουργία υπαίθριας γλυπτοθήκης στη Μεσαιωνική Πόλη Ρόδου και στην 
αρχαία ακρόπολη Ρόδου», ενώ ο αναφερόμενος ως Φάρος αφορά στο Φρούριο του Αγίου 
Νικολάου, όπου εκτελείται έργο με χρηματοδότηση στο πλαίσιο ΤΑΑ με τίτλο «Επισκεψιμότητα 
και προβολή του Φρουρίου του Αγίου Νικολάου της πόλης της Ρόδου». Επιπροσθέτως, 
εκτελούνται, με χρηματοδότηση ΤΑΑ, στη Μεσαιωνική πόλη της Ρόδου, τα έργα «Διαμόρφωση 
υπαίθριου μουσείου στο μόλο των μύλων της πόλης της Ρόδου», «Αποκατάσταση και 
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ανάδειξη των επιθαλάσσιων οχυρώσεων της πόλης της Ρόδου από το μόλο του Naillac έως 
το μόλο των μύλων», «Συντήρηση, αποκατάσταση και ανάδειξη Τεμένους Ρετζέπ Πασά στην 
μεσαιωνική πόλη Ρόδου», «Αποκατάσταση του Οθωμανικού Αρχοντικού Χασάν Μπεη στη 
Μεσαιωνική Πόλη Ρόδου» και «Αποκατάσταση και ανάδειξη του Ιστορικού Νεκροταφείου του 
Μουράτ Ρεϊς στην πόλη της Ρόδου». Τα περισσότερα έργα ολοκληρώνονται μέχρι το τέλος 
του έτους και προγραμματίζεται να αποδοθούν στο κοινό σταδιακά μέχρι την έναρξη του 
θερινού ωραρίου. 

Επισημαίνεται ότι τα έργα του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στο νησί της 
Ρόδου ανέρχονται σε 29.280.938,24 €. 

Αναφορικά με τον αρχαιολογικό χώρο της Λίνδου, η Εφορεία, εντός του τ.έ., 
μερίμνησε για την τοποθέτηση μαγνητικών πυλών, με σκοπό την ενίσχυση της ασφάλειας των 
επισκεπτών στα πλαίσια του έργου με τίτλο «Εργασίες για τη μέριμνα, τη διαμόρφωση, τον 
ευπρεπισμό και τον καθαρισμό των αρχαιολογικών χώρων». Επίσης, έχουν γίνει αναθέσεις 
για την τοποθέτηση ραμπών και κιγκλιδωμάτων, εργασίες οι οποίες θα υλοποιηθούν εντός της 
χειμερινής περιόδου.

Επίσης, ο αρχαιολογικός χώρος Λίνδου έχει περιληφθεί στη Σύμβαση Παροχής 
Υπηρεσιών Ιατρικού Προσωπικού για την Παροχή Α’ Βοηθειών και μίσθωσης ασθενοφόρου 
για διακομιδή επειγόντων περιστατικών για την κάλυψη των αναγκών των αρχαιολογικών 
χώρων Ακρόπολης Αθηνών, Δελφών, Ολυμπίας, Μυκηνών, Ακρόπολης Λίνδου και Κνωσού»  
του ΟΔΑΠ που προβλέπει  παροχή υπηρεσιών από Απρίλιο  έως και  Οκτώβριο, δηλαδή 
εντός θερινού ωραρίου (08:00-20:00), με δύο βάρδιες εργασίες και σε κάθε βάρδια 
προβλέπεται 1 ιατρός, 2 διασώστες, 1 νοσηλευτής που σταθμεύουν στον χώρο. 

Επιπλέον, ολοκληρώθηκε η Πράξη  «Προβολή και ανάδειξη μνημείων ακρόπολης και 
οικισμού Λίνδου μέσω περιεχομένου» με Κωδικό ΟΠΣ 6000241 στο Πρόγραμμα «Νότιο 
Αιγαίο» 2021-2027, που υλοποίησε η ΕΦΑ Δωδεκανήσου. Σύμφωνα με αυτή έχει 
ολοκληρωθεί και αποδοθεί στο κοινό, κατ’ αρχήν με δοκιμαστική εφαρμογή, η ηλεκτρονική 
πλατφόρμα (και σχετική ψηφιακή εφαρμογή για κινητές συσκευές) εικονικής και επαυξημένης 
πραγματικότητας για την ολοκληρωμένη και αναλυτική πληροφόρηση των επισκεπτών στον 
αρχαιολογικό χώρο και τα μνημεία της Ακρόπολης και του οικισμού της Λίνδου. 
Δημιουργήθηκε ψηφιακό αποθετηρίο, διαδικτυακής πύλης www.lindosculture.gr και εφαρμογή 
για έξυπνες συσκευές Visit Lindos στην ελληνική και στην αγγλική γλώσσα, που προβάλει το 
ψηφιοποιημένο περιεχόμενο του αρχαιολογικού χώρου της ακρόπολης. Το σύνολο του έργου 
προβλέπεται να παρουσιαστεί σε ειδική εκδήλωση στη Ρόδο εντός του επόμενου μήνα.  

Όσον αφορά στους νέους χώρους υγιεινής στον αρχαιολογικό χώρο της Φιλερήμου, 
για τους οποίους γίνεται λόγος στην Ερώτηση, και οι οποίοι είναι συνδεδεμένοι με το δίκτυο 
ύδρευσης, επισημαίνεται ότι η συντήρησή τους δεν εμπίπτει στην αρμοδιότητα του 
Υπουργείου Πολιτισμού. 

Αναφορικά με το ερώτημα περί του απασχολούμενου προσωπικού στην Ρόδο, και 
σύμφωνα με τα στοιχεία της αρμόδιας Υπηρεσίας του Υπουργείου Πολιτισμού, επισημαίνεται 
ότι υπηρετούν 52 μόνιμοι και 80 ΙΔΑΧ υπάλληλοι, ενώ οι κενές θέσεις είναι 31 και 17 
αντίστοιχα. Επισημαίνεται ότι έχουν δεσμευθεί 17 θέσεις, οι οποίες έχουν εγκριθεί για 
πλήρωση μονίμου προσωπικού.

Ειδικότερα, ως προς την πλήρωση κενών οργανικών θέσεων μόνιμου φυλακτικού 
προσωπικού εκδόθηκε η αριθμ. 3Κ/2025 (30/ΑΣΕΠ/4-7-25) προκήρυξη από τον ΑΣΕΠ όπου 
και αναμένονται τα αποτελέσματα αυτής για την πλήρωση με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρου 28 του ν.4765/21, τριακόσιες εξήντα (360) θέσεις για τον κλάδο 
ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης, ειδικότητας ΔΕ Ημερησίων Φυλάκων Μουσείων και 
Αρχαιολογικών Χώρων και ενενήντα (90) θέσεις για τον κλάδο ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης, 
ειδικότητας ΔΕ Νυχτοφυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων, κατόπιν της αριθμ. 
31/27-09-2022 Πράξης του Υπουργικού Συμβουλίου “Έγκριση προγραμματισμού 
προσλήψεων έτους 2023” όπως τροποποιήθηκε με την αριθμ. 51/30-9-24 Πράξη του 
Υπουργικού Συμβουλίου. 

Επιπλέον, έχουν κατανεμηθεί προς πλήρωση εννέα (9) θέσεις των κλάδων ΔΕ 
Φύλαξης-Πληροφόρησης, ειδικότητας ΔΕ Ημερησίων Φυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών 
Χώρων και ΔΕ Φύλαξης- Πληροφόρησης, ειδικότητας ΔΕ Νυχτοφυλάκων Μουσείων και 
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Αρχαιολογικών Χώρων σε Μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους της περιφερειακής ενότητας 
Ρόδου.

Αναφορικά με την πρόσληψη φυλακτικού προσωπικού ορισμένου χρόνου, 
επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων φυλακτικού 
προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για το έτος 2026, μέσω 
διαδικασιών ΣΟΧ, έχει υποβληθεί αίτημα πρόσληψης (Απογραφή στο Μητρώο Ανθρώπινου 
Δυναμικού του Ελληνικού Δημοσίου), χιλίων τριακοσίων είκοσι πέντε (1.325) θέσεων κλάδου 
ΔΕ Φύλαξης - Πληροφόρησης, ειδικότητας Ημερήσιων Φυλάκων Μουσείων και 
Αρχαιολογικών Χώρων και εκατόν πενήντα πέντε (155) θέσεων κλάδου ΔΕ Φύλαξης - 
Πληροφόρησης, ειδικότητας Νυχτοφυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων, με σχέση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, που αφορούν σε συμβάσεις διάρκειας επτά (7) 
μηνών, καθώς και τριακοσίων τριάντα (330) θέσεων κλάδου ΔΕ Φύλαξης - Πληροφόρησης, 
ειδικότητας Ημερήσιων Φυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων και ογδόντα δύο (82) 
θέσεων κλάδου ΔΕ Φύλαξης - Πληροφόρησης, ειδικότητας Νυχτοφυλάκων Μουσείων και 
Αρχαιολογικών Χώρων, με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, που 
αφορούν σε συμβάσεις διάρκειας πέντε (5) μηνών. Για την έκδοση απόφασης κατανομής των 
θέσεων απαιτείται η έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης για την έγκριση της κίνησης 
διαδικασιών πρόσληψης του εν λόγω προσωπικού για το έτος 2026, η οποία και αναμένεται.

Επιπροσθέτως, επισημαίνεται ότι, κατά το τρέχον έτος, από τον Τακτικό 
Προϋπολογισμό του Υπουργείου Πολιτισμού, μεταβιβάστηκαν, κατόπιν σχετικών αιτημάτων, 
στην ΕΦΑ Δωδεκανήσου πιστώσεις ύψους €947.865,00 και στην ΥΝΜΤΕ Δωδεκανήσου 
πιστώσεις ύψους €51.000,00.

Το Υπουργείο Πολιτισμού, με σκοπό την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς 
της χώρας και την εύρυθμη λειτουργία των χώρων αρμοδιότητάς του, πράττει τα δέοντα 
τηρώντας τα προβλεπόμενα στην ισχύουσα νομοθεσία.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι τα λοιπά ζητήματα που θέτει η Ερώτηση εκφεύγουν των 
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Πολιτισμού. 

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3.ΓΔΑΜΤΕ
4.ΓΔΔΥΗΔ
5.ΓΔΟΥ
6. ΕΦΑ  Δωδεκανήσου
7. ΟΔΑΠ
8.ΥΝΜΤΕ Δωδεκανήσου
9.ΕΔΕΠΟΛ
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